

實踐福音：愛是唯一的法律

希望

我從沒有想過我們的父母會分手。但當事情發生了，我們要面對一個不確定的、完全未知的未來，以及再也回不到過去的生活。我開始產生許多悲傷而又迷茫的想法。我們三兄弟留在了媽媽身邊，我們叫她「超級媽媽」。但一切都不一樣了。雖然之前，我們在學校從未遇到過問題，但現在不同了。我們一發現問題，開始嘗試讓她開心一點。我們跟爸爸一起生活並不容易，但從小，我們的父母和祖父母就教我們不要去判斷。我們在一起的最美好的時光之一，就是我們一起祈禱，祈求天主實現在我們每一個人身上的計畫。

哥倫比亞 (Colombia) J. P. L.

困難的學生

很多年前，有一個因為家庭問題而特別困難的學生進入我的班級。由於他有暴力暴躁的問題，所以有些家長向校長提出抗議。面對他會被開除的可能性，我獲准對他進行一對一的關心照顧，並建議我的同事們如何處理這個情況，並尋求其他學生的幫助。同時，一個朋友的家庭也和他的父母取得聯繫，幫助他們直到他們的情況得到解決。很久以後，我回到那座城市，我有很多年沒去過那裡了。我再次看望了我的學生，現在他已經完全長大成人，變成了家庭中自豪的父親。

義大利 (Italy) T. M.

蛋糕

我們的一位鄰居反對我們重建自己這座小小的房子，他提出的異議顯然很不公平。我的丈夫對接到他的信件和反對感到不耐煩，於是諮詢了一位律師，希望對他提起訴訟。但然後，我們商量這事後，決定採用另一個似乎是由我們的心靈所建議的途徑。我們會嘗試和他之間搭建一座橋樑。我烤了一個蛋糕帶去見他。他問：「你們怎麼會知道今天是我女兒的生日？」預期的衝突變成了一次相遇。幾天之後，他們來探訪了我們，現在我們有更多的新朋友。

西班牙 (Spain) M.

牆

七年的婚姻並沒有帶來所渴望的心靈合一。在傷心和氣餒之中，我們認為原因是性格上的不成熟和格格不入。這種氛圍導致我們之間的判斷和不溝通的牆愈來愈高。此外，我們也背負著沒有將夫婦應當給予見證的那份愛傳遞給我們的孩子而感到內疚。當我們已經放棄時，度福音生活的一些朋友幫助我們推倒那堵牆。還有來自我太太的信號讓我滿懷希望。我們學習彼此接納對方，當失敗時說對不起，將對方看作是一份禮物，把我們的失敗看作是一個重新開始的機會。因著朋友的幫助和別人的祈禱，我們能夠感覺到天主愛我們，繼續維持著我們的家庭。

義大利 (Italy) L.